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на досягненні компанією можливих цілей розвитку і генерувати певну систему оцінки рівня 

здійснення встановлених цілей. 

Кадрова політика найтіснішим чином взаємопов'язана з усіма сферами господарської 

діяльності підприємства. Рішення приймаються в сфері діяльності будь-яких комплексних 

функціональних підсистем компанії які впливають на кадрову політику всього підприємства 

цілком [2, с.206]. А основною метою кадрової політики підприємства, є забезпечення всіх 

існуючих в компанії функціональних підсистем організованої системи управління достатньою 

кількістю співробітників, з необхідними навичками, знаннями і якостями. 

Для вдосконалення кадрової політики необхідно здійснювати наступні заходи: 

– регулярно надавати інформацію співробітникам про стратегію і діяльность 

організації; 

– кількісне та якісне планування персоналу; 

– структурування та планування витрат на персонал; 

– порівняння існуючих і майбутніх вимог щодо вакантних посад і співробітників; 

– досліджувати ринок праці; 

– підвищувати кваліфікацію персоналу та навчання співробітників; 

– гнучка структура заробітної плати та премій. 

Зроблені висновки, що саме ефективно організована кадрова політика в якості головної 

мети має створювати згуртовану, відповідальну, високорозвинену і високопродуктивну 

робочу силу. Успішна діяльність будь-якої компанії, в першу чергу, залежить від злагодженої 

та стабільної роботи висококваліфікованих кадрів.  
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Першочергова роль у сфері освіти відводиться закладам вищої освіти, які виконують 

дві найважливіші функції: розвиток особистості (в широкому сенсі, включаючи і соціалізацію 

особистості, і її духовний та моральний розвиток) і економічну (відтворення кваліфікованої 

робочої сили). Взаємозв'язок цих функцій виступає необхідною передумовою суспільного 

прогресу в усіх його проявах. 

Управління фінансовими ресурсами закладів вищої освіти – це багаторівневий процес 

цілеспрямованого впливу на специфічні фінансові відносини, що складаються на рівні вищих 

навчальних закладів із застосуванням фінансового інструментарію та сучасних технологій, та 
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забезпечує фінансову стійкість і фінансову незалежність вузів, досягнення поставлених цілей 

і завдань їх функціональної і фінансово-господарської діяльності. 

Головними особливостями фінансової діяльності ВНЗ як специфічного об’єкту 

управління є: 

– неврегульованість нормативно-правової бази;  

– недостатньо високий рівень професійної компетентності керівників ВНЗ щодо 

ефективної реалізації фінансової складової їхньої управлінської діяльності;  

– труднощі у поєднанні державного і громадського контролю;  

– необхідність постійного моніторингу за якістю освітніх послуг, що надають ВНЗ;  

– пошук ефективних моделей управління тощо [1]. 

Фінансове управління вищим навчальним закладом спрямовується на: 

1. Забезпечення формування достатнього обсягу фінансових ресурсів відповідно до 

завдань розвитку вищого навчального закладу.  

2. Забезпечення найефективнішого використання фінансових ресурсів у розрізі 

основних напрямів діяльності вищого навчального закладу.  

3. Оптимізація вхідних і вихідних грошових потоків реалізується шляхом ефективного 

управління грошовими потоками вищого навчального закладу в процесі кругообігу його 

грошових коштів, забезпечення синхронізації обсягів надходжень та витрат грошових коштів 

у кожному періоді.  

4. Забезпечення відносної фінансової рівноваги вищого навчального закладу у процесі 

його розвитку [2, с. 275]. 

Сучасне управління вищими навчальними закладами в умовах ринкових відносин, 

жорсткої конкуренції під час вступної кампанії та на ринку працевлаштування випускників, 

вимагає інші, адаптовані до сучасних умов форми і методи управління. Одним із таких методів 

виступає бюджетування як інструмент управління, що дозволяє не тільки раціонально 

розподіляти кошти та ефективно їх використовувати, але й виступає як фінансовий механізм 

управління діяльністю вищого навчального закладу в усіх напрямах – навчальному, 

науковому, виховному та ін. [3, с. 15]. 

На сьогодні українська модель вищої освіти характеризується надмірною кількістю 

вузів і високим рівнем конкуренції серед учасників всіх її сегментів. Одним з факторів 

прискорення адаптації вищих навчальних закладів до ринкового середовища та пошуку 

шляхів залучення позабюджетних фінансових ресурсів є модернізація процесу управління 

фінансами, за допомогою впровадження адекватного фінансового інструментарію 

бюджетування, орієнтованого на результат, вдосконалення фінансового планування, постійне 

зростання обсягів позабюджетних фінансових ресурсів, впровадження якісного фінансового 

менеджменту. 

Найбільш дієвими інструментами управління фінансами вузів є бухгалтерський облік і 

внутрішній фінансовий контроль, основними функціями яких є забезпечення внутрішніх і 

зовнішніх користувачів фінансовою інформацією за ключовими параметрами функціональної 

і фінансово-господарської діяльності, виявлення факторів і джерел підвищення ефективності 

функціонування всіх структурних підрозділів і служб. Від того, наскільки грамотно і чітко 

будуть організовані облік і внутрішній фінансовий контроль, залежить ефективність і 

результативність фінансової діяльності вузів. 

Отже, варто акцентувати увагу на необхідності вдосконалення процесу управління 

фінансами вищої школи, де ключовим ядром буде внутрішній державний фінансовий 

контроль і моніторинг з обов'язковими процедурами виявлення, обліку зовнішніх і внутрішніх 

ризиків, факторів їх прояву і використання методів їх зниження, що сприятиме досягненню 

адекватного сучасним ринковим вимогам якості надання освітніх послуг у сфері вищої освіти 

і перекладу системи державного управління на рівень, що відповідає потребам сучасного 

реформування економіки України. 

Список літератури  
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У сучасній літературі [1…3] багато уваги приділяється теоретичним та практичним 

аспектам щодо підвищення ефективності діяльності комерційних банків України, проте 

питання щодо формування клієнтоорієнтованого привабливого комерційного банку в умовах 

конкуренції залишається недостатньо розкритим. Це й підтверджує актуальність обраної теми 

дослідження. 

Існують цінові та нецінові засоби формування привабливого клієнтоорієнтованого 

комерційного банку.  

Цінові засоби формуваняя клієнтоорієнтованого привабливого комерційного банку 

формуються на основі та в рамках цінової політики банка. Об'єктами цінової політики банку є 

процентні ставки, тарифи, комісійні, премії, знижки, а також мінімальний розмір вкладу. В 

маркетинговій діяльності банку ціна виконує виключно важливу роль, яка полягає в 

забезпеченні для нього виручки від реалізації послуг. Крім цього ціна має велике значення для 

клієнтури, визначаючи вибір клієнтом банку, але при цьому не можна залишати без уваги і 

нецінові фактори. Тому перед банками особливу важливість має призначення найбільш 

раціональної ціни на надані послуги [1].  

Нецінові засоби формування привабливого комерційного банку базуються на 

використанні різноманітних прийомів їх заохочення, які прямо не пов'язані зі зміною рівня 

депозитних чи кредитних ставок [1]. 

До таких прийомів належать реклама; поліпшений рівень обслуговування; розширення 

спектра пропонованих банком рахунків та послуг; комплексне обслуговування; додаткові 

види безкоштовних послуг; розташування філій у місцях, максимально наближених до 

клієнтів; пристосування графіка роботи до потреб клієнтів тощо [1]. Нецінова 

конкуренція базується на покращенні якісних характеристик банківських продуктів і 

проведенні активної комунікаційної політики.  

Цінові та нецінові засоби формування привабливого клієнтоорієнтованого 

комерційного банку представлені на рис. 1. 

Для подальшого аналізу та формування висновків та рекомендацій щодо покращення 

привабливості комерційного банку треба провести оцінку привабливості конкретних банків. 

Визначити рівень привабливості того чи іншого банку можна за допомогою оцінки 

конкурентоспроможності банку. У загальному виді конкуренцію можна визначити як 

суперництво ринкових суб'єктів, зацікавлених в досягненні однієї і тієї ж мети. Мета кожного 

комерційного банку – щоб клієнт вибрав і придбав саме його конкретну послугу.  


